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Buletin informativ nr. 1/2025 

 

Buletinul informativ cuprinde informații cu privire la activitățile asociației desfășurate în 

perioada ianuarie - iunie 2025.    

 

Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară „Zona 

Metropolitană Baia Mare” 

implementează strategia de 

dezvoltare asumată de către 

membrii Asociației și promovează 

proiecte și acțiuni cu caracter 

intercomunitar. 

Asociația are în componență 

Municipiul Baia Mare, Orașele 

Baia Sprie, Cavnic, Seini, Șomcuta 

Mare, Tăuții Măgherăuş și 

Comunele Cernești, Cicârlău, Coaș, 

Coltău, Copalnic Mănăștur, Mireșu 

Mare, Recea, Remetea Chioarului, 

Satulung, Șișești, Valea Chioarului. 
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1. Activitatea de transport public local – pregătirea proiectului noului contract de 

delegare a gestiunii serviciului de transport public pentru perioada 2026 – 2030  

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Baia Mare reprezintă, 

potrivit legii, Autoritatea de autorizare, supraveghere și monitorizare a serviciului de transport 

local pe întreg teritoriul administrativ al localităților membre care au transferat această 

competență către Asociație, respectiv Municipiul Baia Mare, Orașele Baia Sprie și Tăuții 

Măgherăuș, și Comuna Recea.  

Compartimentul de transport local din cadrul Asociației acoperă  întreaga problematică 

privitoare la organizarea, monitorizarea și funcționarea serviciului de transport public local prin 

curse regulate, respectiv:  

• asigură respectarea drepturilor și intereselor transportatorilor autorizați și accesul lor 

transparent și nediscriminatoriu la piața transportului public local; 

• asigurarea și garantarea respectării drepturilor și intereselor utilizatorilor serviciilor de 

transport public local; 

• eliberează autorizațiile de transport, copiile conforme, licențele de traseu etc., necesare  

pentru desfășurarea în condiții de legalitate, a activității de transport public local prin curse 

regulate pe raza teritorială a Zonei Metropolitane Baia Mare; 

 Actualul contract de transport este încheiat pentru perioada 2020 – 2025, și va expira 

în data de 31 decembrie 2025 prin ajungere la termen. În consecință, Asociația a început 

demersurile pentru încheierea unui nou contract încă din anul 2024, demersuri ce s-au continuat 

pe parcursul anului 2025.  

Astfel, în luna decembrie 2024, a fost aprobat prin hotărâri ale consiliilor locale din 

cadrul UAT-urilor Municipiul Baia Mare, Orașul Baia Sprie, Orașul Tăuții Măgherăuș și 

Comuna Recea, Studiul de oportunitate privind delegarea gestiunii serviciului de transport 

public local pentru perioada 2026 – 2030, realizat de către Asociație în colaborare cu o firmă 

de consultanță. 
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Studiul reprezintă o analiză a situației existente și conține propuneri pentru 

îmbunătățirea și creșterea gradului de utilizare a transportului public de la nivelul UAT-urilor 

membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană Baia Mare implicate 

în serviciul de transport public de călători, precum și o analiză a modalității de gestiune a 

serviciului de transport public. Scopul studiului de oportunitate este acela de a permite luarea 

unei decizii informate asupra delegării administrării și operării serviciului de transport public 

în Zona Metropolitană Baia Mare, prin analiza tuturor scenariilor posibile pentru atribuirea 

contractului de servicii publice prin curse regulate pe raza UAT-urilor membre ale Asociației. 

 În cadrul Studiului, consultantul a considerat oportună modalitatea de gestiune directă, 

prin atribuirea directă a Contractului de delegare a gestiunii serviciului de transport public local 

de călători, de pe raza UAT-urilor membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Zona 

Metropolitană Baia Mare, respectiv Municipiul Baia Mare, Orașul Baia Sprie, Orașul Tăuții 

Măgherăuș și Comuna Recea, către operatorul regional SC URBIS S.A., pentru perioada 2026 

– 2030.  

Totodată, în cadrul H.C.L de aprobare a Studiului de oportunitate de către unitățile 

administrativ teritoriale membre în sistemul de transport public a fost aprobată și modalitatea 

de gestiune a serviciului și mandatarea Asociației să publice Anunțul de intenție în Jurnalul 

Oficial al Uniunii Europene (JOUE). Anunțul a fost publicat în JOUE în luna decembrie 2024, 

respectiv cu un an înainte de expirarea actualului contract, astfel cum prevede art. 7 alin. (2) 

din Regulamentul 1370/2007. 

 În prima jumătate a anului 2025, Asociația a elaborat proiectul contractului, actualizând 

totodată Programul de transport, Regulamentul serviciului și Caietul de sarcini. Toată 

documentația a fost transmisă spre consultare către UAT-urile delegatare. Consultarea 

reprezintă o etapă esențială înainte de atribuirea unui nou contract, fiind atât o obligație legală 

prevăzută de Legea 51/2006 și Legea 92/2007, cât și o condiție de validitate pentru noul 

contract. În aceeași perioadă a fost pregătită documentația ce trebuie transmisă către Consiliul 

Concurenței pentru obținerea avizului procedurii. Avizul are rol preventiv și de asigurare a 

compatibilității cu regulile de concurență naționale și europene. Consiliul verifică dacă 

modalitatea de atribuire respectă Regulamentul 1370/2007, dacă durata și condițiile 

contractului sunt proporționate și nu creează avantaje nejustificate operatorului, dacă criteriile 

de selecție și mecanismele de compensare sunt transparente și nediscriminatorii.  
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Procedura de solicitare a avizului și etapele premergătoare atribuirii unui nou contract se 

vor desfășura și în a doua jumătate a anului 2025, urmând ca noul contract să fie aprobat și să 

intre în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2026.  

 

2. Proiecte în implementare: „MaaSolutions” și “SPADES” 

Proiectul MaaSolutions a fost aprobat spre finanțare prin Programul Interreg 

Europe 2021 – 2027, Liderul de parteneriat este Regiunea Puglia din Italia, iar parteneri sunt 

Zona Metropolitană Baia Mare, Orașul Geel din Belgia, Administrația municipală a orașului 

Liepāja din Letonia, Oficiul Județean Vas (VVÖH) din Ungaria, Municipiul Vlissingen din 

Olanda, Regiunea Aufbauwerk Leipzig GmbH din Germany, Univeritatea Aegean din Grecia. 

Perioada de implementare a acestuia este 1 Aprilie 2024 - 30 Iunie 2028.  

Proiectul MaaSolutions promovează o schimbare către moduri de transport durabile, 

oferind acces simplificat la diverse opțiuni de transport, reducând impactul negativ al traficului 

auto.  

În prima jumătate a anului 2025, activitatea Asociației s-a concentrat asupra organizării  

celui de al doilea atelier de lucru local și asupra finalizării chestionarului adresat utilizatorilor 

mijloacelor de transport din zona urbană funcțională.   

Astfel, în data de 6 martie 2025 a avut loc al doilea atelier de lucru local, invitate fiind 

autoritățile publice locale din zona urbană funcțională împreună cu operatorul de transport 

public.  
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În cadrul evenimentului, participanții au fost informați cu privire la stadiul de 

implementare al proiectului și activitățile desfășurate de către echipa de implementare referitor 

la procedura de atribuire a noului contract de servicii de transport. De asemenea, aceștia au 

vizionat în premieră videoclipul oficial al proiectului transmis de către liderul de proiect, iar 

apoi le-au fost prezentate ca exemplu de aplicație MaaS două platforme online (prima 

platformă aparține Consiliului Județean Bihor, iar a doua a fost creată în cadrul proiectului 

“Planificare strategică și implementarea de proceduri pentru reducerea birocrației în 

Municipiul Baia Mare și Zona Metropolitană” finanțat din fonduri POCA de către Primăria 

Municipiului Baia Mare în parteneriat cu Asociația - 

https://transport.baiamare.ro/cetatean/calatorie)  

Totodată, doi reprezentanți ai Asociației au participat la prima vizită internațională de 

studiu organizată în cadrul proiectului, ce a avut loc în orașul Szombathely din Ungaria în 

perioada 25 – 26 martie, urmând ca cea de a doua vizită internațională să aibă loc în Municipiul 

Baia Mare în toamna aceluiași an, invitați fiind partenerii proiectului împreună cu actorii 

interesați cu atribuții în domeniul mobilității.  
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Proiectul SPADES a fost depus în cadrul apelului de proiecte HORIZON-MISS 

2023 SOIL-01 (Research and Innovation and other actions to support the implementation 

of mission A Soil Deal for Europe), implementat de un consorțiu alcătuit din 17 parteneri 

proveniți din toate regiunile Uniunii Europene, care își propune să sprijine tranziția Europei 

către soluri sănătoase prin consolidarea capacității factorilor de decizie politică, a practicienilor 

și a comunităților. 

Pentru Asociație, proiectul reprezintă posibilitatea de a continua rezultatele obținute prin 

proiectul SPIRE, prin elaborarea unui scenariu de planificare teritorială care să cuprindă un 

plan de măsuri și recomandări privind utilizarea/ valorificarea terenurilor/ solurilor degradate/ 

poluate deținute de Municipiul Baia Mare/ UAT-urile din Zona Urbană Funcțională (incluzând 

atât zona urbană, cât și zona peri-urbană). 
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 Pe parcursul celor patru ani de implementare (2024–2028), Asociația, împreună cu partenerul 

URBAN2020, va organiza patru ateliere de lucru, reunind la masa discuțiilor factorii de decizie 

implicați în aplicarea măsurilor destinate revitalizării solurilor afectate de activități antropice. 

Primul astfel de atelier a avut loc în data de 26 iunie 2025, cu participarea 

reprezentanților Municipiului Baia Mare, orașelor Baia Sprie și Tăuții Măgherăuș, precum și a 

Comunei Recea, care împreună alcătuiesc zona urbană funcțională a Municipiului Baia Mare.  

Temele abordate au vizat prezentarea proiectului în ansamblu, stadiul implementării, 

rolul Asociației în cadrul acestuia, legislația relevantă aplicabilă atât la nivel european, cât și 

național în ceea ce privește utilizarea, protecția, conservarea și monitorizarea solurilor din aria 

de intervenție, precum și exemple de bune practici și recomandări referitoare la utilizarea 

anumitor specii vegetale pentru regenerarea solurilor degradate. 
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3. Ședințele Adunării Generale 

În primul semestru al anului 2025, au avut loc 5 ședințe ale Adunării Generale a 

Asociației, desfășurate prin mijloace de comunicare electronică (email), context în care au fost 

adoptate o serie de hotărâri, după cum urmează: 

Adunarea Generală a 

Asociației a membrilor 

implicați în serviciul de 

transport public local de 

călători, întrunită în 

ședință ordinară în data de 

10.02.2025 

HOTĂRÂREA NR. 1/10.02.2025 

privind aprobarea Componentei inițiale a planului de selecție 

pentru selecția a cinci membri în Consiliul de Administrație al 

Societății URBIS S.A. și a Scrisorii de așteptări privind Consiliul 

de Administrație al Societății URBIS S.A. 

Adunarea Generală a 

Asociației a membrilor 

implicați în serviciul de 

transport public local de 

călători, întrunită în 

ședință ordinară în data de 

11.03.2025 

HOTĂRÂREA NR. 2/11.03.2025 

privind completarea Anexei la Scrisoarea de Așteptări cu privire la 

indicatorii de performanță recomandați pentru întreprinderea 

publică S.C. URBIS S.A., prin introducerea unor valori orientative 

de realizare 

 

HOTĂRÂREA NR. 3/11.03.2025 

privind aprobarea profilului consiliului de administrație și a 

componentei integrale a planului de selecție, care include și profilul 

consiliului și al candidatului, în cadrul procedurii de selecție a 

administratorilor la societatea URBIS S.A., precum și mandatarea 

reprezentanților acționarilor societății URBIS S.A. să voteze în 

cadrul Adunării Generale a Acționarilor pentru aprobarea acestora 

HOTĂRÂREA NR. 4/11.03.2025 

privind modificarea programului de transport și a graficului de 

circulație de pe Linia nr. 12 aferentă Comunei Recea și aprobarea 

încheierii în acest sens a unui act adițional la Contractul de delegare 
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a gestiunii serviciului de transport public local de persoane prin 

curse regulate nr. 1/2019, cu modificările și completările ulterioare 

Adunarea Generală a 

Asociației, întrunită în 

ședință ordinară în data de 

10.04.2025 

 

 

HOTĂRÂREA  nr. 5/10.04.2025 

privind aprobarea revizuirii actelor statutare ale Asociației de 

Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> 

HOTĂRÂREA NR. 6/ 10.04.2025 

privind aprobarea execuției bugetului de venituri și cheltuieli și a 

situațiilor financiare aferente anului 2024 

HOTĂRÂREA NR. 7/ 10.04.2025 

privind stabilirea cotizației membrilor și a contribuției membrilor 

care au delegat serviciul de transport public și aprobarea Bugetului 

de Venituri și Cheltuieli pe anul 2025 

Adunarea Generală a 

Asociației a membrilor 

implicați în serviciul de 

transport public local de 

HOTĂRÂREA NR. 8/16.05.2025 

privind mandatarea reprezentanților unităților administrativ 

teritoriale acționare să voteze în cadrul Adunării Generale a 

Acționarilor la S.C. URBIS S.A. pentru aprobarea situațiilor 
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călători, întrunită în 

ședință ordinară în data de 

16.05.2025 

financiare anuale, a raportului de activitate al consiliului de 

administrație și a raportului de audit financiar pentru anul 2024 

HOTĂRÂREA NR. 9/16.05.2025 

privind mandatarea reprezentanților unităților administrativ 

teritoriale acționare să voteze în cadrul Adunării Generale a 

Acționarilor la S.C. URBIS S.A. pentru aprobarea Bugetului de 

venituri și cheltuieli pe anul 2025 pentru S.C. URBIS S.A. 

HOTĂRÂREA NR. 10/16.05.2025  

prin care se ia act de modificarea tarifelor de călătorie pe raza 

Municipiul Baia Mare începând cu data de 1 iunie 2025 și se aprobă 

modificarea prin Act adițional a Anexei nr. 6.1 punctul 1, Anexei 

nr. 7.1.1 și Anexei nr. 7.2 la Contractul de delegare a gestiunii 

serviciului de transport public local de persoane prin curse regulate 

nr. 1/23.12.2019, cu modificările și completările ulterioare 

HOTĂRÂREA NR. 11/16.05.2025  

prin care se ia act de modificarea tarifelor de călătorie pe raza 

Orașului Baia Sprie și traseul Baia Sprie - Baia Mare începând cu 

data de 1 iunie 2025 și se aprobă modificarea prin Act adițional a 

Anexei nr. 6.1 punctul 2, Anexei nr. 7.1.2 și Anexei nr. 7.2 la 

Contractul de delegare a gestiunii serviciului de transport public 

local de persoane prin curse regulate nr. 1/23.12.2019, cu 

modificările și completările ulterioare 

HOTĂRÂREA NR. 12/16.05.2025 

privind ajustarea tarifelor pentru biletul și abonamentul de transport 

public valabile pe toate rutele din Zona Metropolitană Baia Mare 

cu rata anuală a inflației pentru anul 2024,  începând cu data de 1 

iunie 2025 și aprobarea modificării în acest sens a Contractului de 
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delegare a gestiunii serviciului de transport public local de persoane 

prin curse regulate nr. 1/2019, prin act adițional 

Adunarea Generală a 

Asociației a membrilor 

implicați în serviciul de 

transport public local de 

călători, întrunită în 

ședință ordinară în data 

06.06.2025 

HOTĂRÂREA NR. 13/06.06.2025 

privind majorarea valorii estimate a compensației de serviciu de 

transport public cu avizul Consiliului Concurenței 

 

Hotărârile se găsesc pe website-ul Asociației la secțiunea 

https://www.zmbm.ro/documente/hotarari   

http://www.zmbm.ro/
mailto:info@zmbm.ro
https://www.zmbm.ro/documente/hotarari


  Asociația de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> 

  Str. Gheorghe Șincai, nr.37, CP 430311, Municipiul Baia Mare 

   Tel:+40 362 421 936, Fax:+40 362 421 937 

   www.zmbm.ro ,  info@zmbm.ro 

 

13 
 

4. Guvernanță Corporativă  

 În conformitate cu prevederile art.27 alin. (1) din Legea serviciilor comunitare de 

utilităţi publice nr. 51/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, “regulile de 

guvernanţă corporativă prevăzute de O.U.G. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a 

întreprinderilor publice, se aplică în mod corespunzător şi operatorilor regionali”. Prin derogare 

de la dispozițiile art.27 alin. (2) din Legea 51/2006, în cazul în care a fost încheiat un contract 

de delegare a gestiunii serviciului de utilităţi publice cu o asociaţie de dezvoltare 

intercomunitară, în conformitate cu dispozițiile art. 27 alin. (3), “atribuţiile de autoritate 

tutelară se exercită de către asociaţia de dezvoltare intercomunitară, în numele şi pe seama 

unităţilor administrativ-teritoriale.” Astfel, în cazul delegării gestiunii serviciului de utilităţi 

publice, atribuțiile de autoritate publică tutelară, așa cum sunt prevăzute în O.U.G. 109/2011 

privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, se exercită de către asociația de 

dezvoltare intercomunitară.  

 Prin Legea nr. 187/2023 a fost modificată semnificativ Ordonanța privind guvernanța 

corporativă, fiind creată o entitate cu rol de a stabili politica de guvernanță corporativă, 

respectiv Agenţia pentru Monitorizarea şi Evaluarea Performanţelor Întreprinderilor Publice, 

denumită în continuare AMEPIP, organ de specialitate cu personalitate juridică, în subordinea 

Guvernului şi în coordonarea prim-ministrului, prin Secretariatul General al Guvernului. 

 AMEPIP are rolul de a stabili politica de guvernanţă corporativă, de a coordona 

implementarea regulilor în domeniu la nivelul autorităţilor publice tutelare, de a le monitoriza 

şi evalua, respectiv de a aplica sancţiuni pentru abaterile identificate. 

 În data de 17 decembrie 2024 a fost declanșată procedura de selecție a cinci membrii în 

Consiliul de Administrație al SC URBIS SA, cu 6 luni înainte de expirarea mandatului 

actualului consiliu, conform prevederilor legale, iar procedura s-a continuat pe parcursul anului 

2025.  

 Astfel, în luna ianuarie 2025, Asociația împreună cu Comisia de selecție și nominalizare 

a început elaborarea documentelor prevăzute de O.U.G. 109/2011 și a respectat principiul 

transparenței decizionale, publicând spre consultare documentele rezultante pe website-ul 

propriu. Toate propunerile primite au fost incluse în procese verbale și publicate pe website, 

fiind ulterior integrate în documentele finale. Ca urmare, în luna februarie au fost elaborate, 

http://www.zmbm.ro/
mailto:info@zmbm.ro
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aprobate și afișate pe website Componenta inițială a planului de selecție, ce cuprinde și 

Scrisoarea de așteptări și calendarul procedurii, urmată de Componenta integrală a planului de 

selecție, ce cuprinde în plus profilul Consiliului de administrație, profilul candidatului, anunțul 

de selecție și planul de interviu. În luna martie a fost publicat anunțul de selecție, aplicând un 

număr de cinci candidați pentru poziția de membru în C.A. URBIS S.A. În Raportul final 

privind propunerile de numire, dintre candidați au fost propuși doi administratori permanenți, 

aceștia îndeplinind cerințele legale și totodată obținând punctajul cel mai bun în cadrul 

interviului. Toată documentația rezultantă a fost transmisă către AMEPIP în vederea obținerii 

avizului conform.   

 

5. Revizuirea actelor statutare ale Asociației <Zona Metropolitană Baia Mare>, 

conform legii 

În data de 25 iulie 2022, a fost publicată în Monitorul Oficial al României nr. 745/2022, 

Legea nr. 246/2022 privind zonele metropolitane, precum și pentru modificarea și completarea 

unor acte normative. 

Prin această lege se stabilesc cadrul instituțional, obiectivele, competențele și 

instrumentele specifice politicii de dezvoltare metropolitană în România. 

În acest context, Asociația a inițiat procedurile pentru aprobarea privind revizuirii actelor 

statutare ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> prin 

hotărâri ale consiliilor locale ale UAT-urilor membre. Statutul modificat a fost aprobat de către 

consiliile locale ale UAT-urilor membre pe parcursul anului 2024, iar în prima jumătate a 

anului 2025 a fost elaborat și aprobat proiectul de hotărâre de modificare a actelor statutare în 

cadrul Adunării Generale a Asociației <Zona Metropolitană Baia Mare>. Ulterior, Statutul a 

fost semnat de către Primarii unităților administrativ teritoriale membre, urmând ca, în a doua 

jumătate a anului, să fie efectuată procedura de opozabilitate față de terți prin înregistrarea în 

Registrul Asociațiilor și Fundațiilor.  
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Informații suplimentare despre Asociația de Dezvoltare Intercomunitară <Zona 

Metropolitană Baia Mare> sunt disponibile pe pagina de internet a asociației (www.zmbm.ro) 

și pe portalul Wikipedia, la adresele de internet:  

http://ro.wikipedia.org/wiki/Zona_Metropolitană_Baia_Mare   

http://ro.wikipedia.org/wiki/Zone_metropolitane_în_România 
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